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De gemeenteraad en steunfractieleden 

 

College van burgemeester en wethouders 

Pim de Boer 

Raadsinformatiememo Deelname Platform M50 

 

 

Geachte dames en heren, 

 

In toenemende mate worden gemeenten geconfronteerd met extra taken die vaak niet of niet 

volledig gecompenseerd worden door het Rijk. Daarnaast krijgt de gemeente Schagen 

(nadeelgemeente) ook te maken met negatieve herverdeeleffecten en een opschalingskorting 

die van invloed zijn op onze inkomsten uit het gemeentefonds . Door deze ontwikkelingen komt 

onze dienstverlening en bedrijfsvoering verder onder druk te staan. Alleen al om die reden willen 

wij aansluiten bij de M50. Met onze deelname tonen wij ons als gemeente Schagen niet alleen 

solidair met andere gemeenten, maar zal ook de kracht van het netwerk als gesprekspartner van 

het Rijk en de VNG, verder kunnen worden versterkt. Inmiddels hebben 46 gemeenten zich al 

aangesloten bij de M50. 

 

De M50, voorheen Platform Middelgrote Gemeenten (PMG), is een netwerk van middelgrote 

gemeenten die vaak een centrumfunctie in de regio vervullen, stedelijke problematiek kennen 

en een vergelijkbare schaal hebben met de gemeente Schagen (30.000-80.000 inwoners). De 

M50 komt op voor de belangen van middelgrote gemeenten. Dat doen zij door aandacht te 

vragen voor de volgende vier doelstellingen: 

 

− Een eerlijk en toereikend gemeentefonds, zonder opschalingskorting; 

− Toereikende middelen voor Jeugdzorg en autonomie om regionale samenwerking zelf 

vorm te geven; 

− Het woningtekort in Nederland aanpakken, door landelijk te bouwen en te investeren in 

de leefbaarheid in de regio; 

− Investeren in betere mobiliteit tussen middelgrote gemeenten, met duurzame 

bereikbaarheid en (H)OV knooppunten. 

 

Naast lobby profileert de M50 zich ook op andere manieren in Den Haag. Zo ziet de M50 zich als 

deel van de VNG-familie. Ze trekken steeds intensiever samen op met de VNG, G4, G40, P10 en 

inmiddels ook de K80. De M50 biedt gemeenten de mogelijkheid tot een aspirant-lidmaatschap 

voor de duur van 1 jaar. Na het kennismakingsjaar kan een aspirant-lidmaatschap worden 

omgezet in een betaald lidmaatschap. Als (aspirant)lid zullen we  bestuurlijk, maar ook ambtelijk 

deelnemen aan alle activiteiten die de M50 organiseert. 

 

 

Namens het college van burgemeester en wethouders,  

De portefeuillehouder,  

 

Joke Kruit 

Raadsinformatiememo 


